

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: RODINNÁ TERAPIE
Vedoucí práce: PhDr. Věra Müllerová

Autor práce: Jan Mikuláš Medvecký
Studijní obor: Pastorační asistence
Akademický rok: 2010/2011

Formální stránka:

Rozsah textu odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Práce je psána s pečlivostí, práce s literaturou je dobrá, výběr titulů je nápaditý, jsou zařazeny relevantní zahraniční cizojazyčné publikace. Úroveň práce odpovídá příslušným kritériím.

Jazyková stránka:

Gramatická a stylistická úroveň práce je adekvátní, vyjimečně se objevuje určitá stylistická neobratnost, např. na str. 25 "pokud se týká manželských vztahových problémů k dětem či dalším příbuzným nebo jiným lidem." Jazyk práce je živý, čtivý.

Obsahová stránka:

Cíl práce autor formuluje jako "deskripce problematiky rodinné terapie". Navrženému cíli odpovídá struktura práce. Práce je rozvržena do sedmi kapitol, v nichž se autor zabývá historickými kořeny rodinné terapie ve světě, dále představuje jednotlivé školy, které v průběhu času ovlivnily vývoj rodinné terapie, mapuje rodinnou terapii v Čechách, dále se autor speciálně věnuje systemickému přístupu v rodinné terapii a dotýká se narativního přístupu v rodinné terapii. Autor se také věnuje, v zajímavém exkursu, vlivu teorie jin-jangu v evropském kontextu rodinné terapie a celé pojednání logicky završuje téma Etika a rodinná terapie. Uspořádání témat je přehledné, členění na kapitoly a podkapitoly je logické. Jen subkapitola 3.3 Gender a rodinná terapie (str. 28) je ne zcela logicky vsunuta do třetí kapitoly Systemický přístup v rodinné terapii. Lze uvažovat také o tom, že v páté kapitole Systemické vedení rozhovoru, autor až příliš zevrubně uvádí typy otázek, viz: subkapitoly 5.3.1 až 5.3.4, což způsobuje určitou tématickou nevyváženost v textu.

Úkol, který si autor předsevzal, splnil, prokázal dobrou orientaci v oboru rodinné terapie v České republice i v mezinárodním kontextu. Na přípravě a shromáždění materiálů pracoval autor dlouhodobě. Téma zpracovává v širokém záběru, s pečlivostí a osobním zaujetím. Jako přínosné považují deskripci originálních českých modelů rodinné terapie, připomenutí historických kořenů rodinné terapie v Čechách. Jako inspirující se jeví autorovo chápání rodinné terapie vzhledem k pastoraci a k problematice paliativní péče jako obohacování, jako nástroj vzájemné spolupráce. Předložená bakalářská teoretická práce je také solidním základem pro uvažovanou výzkumnou práci autora, v rámci navazujícího magisterského studia.

Bakalářskou práci DOPORUČUJI k obhajobě
a navrhuji hodnotit známkou VELMI DOBŘE

Hlincová Hora dne 14.5. 2011 PhDr. Věra Müllerová

